
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 9/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos catorze dias do mês de Setembro de 2011, pelas 10 horas e 30 minutos, reuniu a 

Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 
 

 

1 – Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

 

2 – Distribuição e designação do relator para elaboração do Parecer sobre 

o “Relatório do Governo – Portugal na União Europeia – 2010” 

(Deputado Relator: GP - PSD) 

 
3 – Ponto de situação dos trabalhos desenvolvidos pelo GT – Registo de 

Interesses; 

 
 
4 – Outros assuntos.  
 
 
 
 

Quanto ao primeiro ponto da Ordem do Dia, por se tratar de matéria relativa ao 

Estatuto dos Deputados, os assuntos foram tratados à porta fechada, dando-se 

apenas nota de que a Senhora Deputada Carla Rodrigues (PSD) ficou indicada para 

elaborar o parecer solicitado pelo Senhor Deputado Manuel Meirinho (PSD) e o 

Senhor Deputado João Oliveira (PCP) apresentou o parecer sobre o levantamento de 

imunidade parlamentar relativo ao Senhor Deputado Jerónimo de Sousa (PCP) o qual, 

sujeito a votação, foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

Passando ao segundo ponto da Ordem do Dia, a Senhora Deputada Carla 

Rodrigues (PSD) indicou que a Senhora Deputada Ana Sofia Bettencourt (PSD) seria 

a relatora do parecer supra identificado. 



 

 

 

 

 
 

Quanto ao terceiro ponto da Ordem do Dia, o Senhor Deputado Sérgio Azevedo 

(PSD), coordenador do Grupo de Trabalho – Registo de Interesses, informou que, até 

à presente data, haviam sido depositados na Comissão, pelos Senhores Deputados, 

227 registos de interesses e, pelos membros do Governo, 47 registos de interesses. 

Acrescentou ainda que aquele Grupo de Trabalho já procedera à análise de 202 

registos de interesses, dos quais 166 haviam sido objecto de pedidos de alteração, 

correcção ou esclarecimentos sendo que, destes, 104 já haviam sido respondidos e 62 

ainda se encontravam por responder. Salientou, ainda, que dos 202 registos de 

interesses já analisados pelo Grupo de Trabalho, apenas 36 haviam sido entregues 

sem necessidade de aquele solicitar qualquer correcção. 

Por último, lembrou que, na anterior reunião da Comissão, havia sido 

consensualizado que, na presente data, seriam publicados no Portal da Assembleia da 

República todos registos de interesses disponíveis, ou seja, todos os que haviam sido 

entregues e que não tinham sido objecto de pedidos de alterações ou que, tendo sido, 

já tivessem obtido resposta.  

 

Quanto ao quarto ponto da Ordem do Dia, o Senhor Presidente informou sobre o 

calendário de audições a realizar, designadamente, as relativas ao processo de 

implementação da Televisão Digital Terrestre, ao novo modelo de regulação da 

Comunicação Social e ao primeiro mandato da ERC, na sequência da aprovação dos 

dois requerimentos do PSD. 

 

A propósito deste assunto, o Senhor Presidente colocou à consideração da 

Comissão a proposta de, em alternativa ao modelo de grelha que vinha sendo seguido 

nas audições a requerimento, em que os grupos parlamentares formulavam questões 

durante 5 minutos e, imediatamente a seguir, a entidade convidada respondia em 5 

minutos, se adoptar uma grelha em que, após a intervenção do grupo parlamentar 

requerente e respectiva resposta, seguir-se uma ronda em que cada Grupo 

Parlamentar intervinha durante 5 minutos e a entidade convidada responderia, em 

bloco, no final destas intervenções ou, em alternativa, responderia, em bloco, após 

cada duas intervenções. 

 

Pronunciaram-se, a este propósito, os Senhores Deputados Inês de Medeiros 

(PS), Carla Rodrigues (PSD) e Adolfo Mesquita Nunes (CDS-PP), admitindo que a 



 

 

 

 

 
necessidade de a entidade convidada responder em bloco ou directamente após cada 

intervenção dos deputados poderia variar muito em função do assunto em discussão e 

da entidade em causa, mas defendendo que a interpelação directa permitiria sempre 

uma maior clareza no debate e uma melhor gestão do tempo de resposta a cada 

Grupo Parlamentar, sendo que seria melhor dar mais tempo para uma melhor 

avaliação da necessidade ou não de introduzir alterações ao modelo de grelhas de 

tempos usado nas audições adoptado pela Comissão. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas onze horas e dez 

minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 6 de Outubro de 2011 

 

 

O PRESIDENTE,  

 
(José Mendes Bota) 



 

 

 

 

 
  

Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 António Braga 
 Carla Rodrigues 
 Inês de Medeiros 
 Lídia Bulcão 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Odete Silva 
 Rosa Arezes 
 Rui Caetano 
 Sérgio Azevedo 
 Duarte Marques 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 João Portugal 
 Paulo Rios de Oliveira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Bruno Dias 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Luís Pita Ameixa 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Miguel Laranjeiro 
 Raúl de Almeida 
 

 

 

 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 25/10/2011 

 


